

Notă informativă
la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea și completarea
Strategiei inovaționale a Republicii Moldova pentru perioada 2013-2020
“Inovații pentru competitivitate”

Proiectul Hotărîrii de Guvern cu privire la modificarea și completarea Strategiei inovaționale a Republicii Moldova pentru perioada 2013-2020 „Inovații pentru Competitivitate”, aprobată prin Hotărîrii Guvernului nr. 952 din 27 noiembrie 2014 este elaborat în scopul ajustării prevederilor stabilite în Concepția dezvoltării clusteriale a sectorului industrial al Republicii Moldova, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 614 din 20.08.2013 în vederea fortificării rolului cooperării dintre întreprinderi și instituțiile științifice, academice și educaționale, prin o formă nouă pentru Republica Moldova de organizare a businessului cum ar fi asocierea clusterială în vederea creării condițiilor de dezvoltare efectivă a procesului de inovare în Republica Moldova și a unei economii sustenabile și competitive bazate pe cunoaștere și inovare, precum și pentru a stimula inovarea în cadrul firmelor și în societate în general.

Modificările și completările care se propun, reiesă din Concepția dezvoltării clusteriale a sectorului industrial al Republicii Moldova în care sunt determinate scopurile, obiectivele și principiile generale a dezvoltării clusteriale a sectorului industrial.

În prezent, în Republica Moldova interconectarea asociațiilor de business cu centrele universitare și de cercetare în clustere inovaționale este foarte slabă. Măsurile suplimentare din Planul de Acțiuni pentru implementarea Strategiei inovaționale vor asigura promovarea procesului de dezvoltare a clusterilor de către stat prin popularizarea în rîndul mediului de afaceri, academic, universitar a noilor posibilități ce țin de dezvoltarea acestora.

Așa dar, prin modificările respective se vor promova inițiative clusteriale de asociere a întreprinderilor, instituțiilor de cercetare științifică, universităților și altor organizații, activitatea cărora este concentrată pe inovare. Cooperarea acestora va permite de a spori avantajele competitive ale întreprinderilor, revitalizarea regiunilor și susținerea sectoarelor industriale. Creșterea competitivității va fi asigurată prin utilizarea în comun a potențialului existent, în urma procesului eficient al schimbului de cunoștințe și transfer tehnologic, precum și prin alte acțiuni orientate spre îmbunătățirea activității, precum și inovaționale a întreprinderilor – membri ai clusterului.

În temeiul celor expuse, precum și ținând cont de faptul că, realizarea acțiunilor formulate în Strategia inovațională a Republicii Moldova pentru perioada 2013-2020 „Inovații pentru Competitivitate” privind dezvoltarea clusterilor inovaționale industriale va permite nu doar atingerea unor efecte economice simțitoare, dar și va asigura și dezvoltarea unei culturi antreprenoriale de o nouă calitate, considerăm oportună aprobarea proiectului Hotărîrii de Guvern cu privire la modificarea și completarea Strategiei inovaționale a Republicii Moldova pentru perioada 2013-2020 “Inovații pentru competitivitate”.

**Viceprim-ministru,
ministrul economiei**



Andrian CANDU